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 11מבחן   -פתרון מלא 
  :1שאלה 

. שלישי ישר ידי על ונחתכים מקבילים 2-ו 1 שהישרים נתון. א

הן זוויות  יחידה שתי הזוויות המסומנות בקשת מקווקוות

מתחלפות )נמצאות בין הישרים המקבילים אך בצדדים שונים 

≻לכן מתקיים:   שוות זו לזו. השל ישר החיתוך(  C = x. 

הן זוויות  כפולהשתי הזוויות המסומנות בקשת מקווקוות 

 תקיים: מ ABC∆במשולש  ,לכן  לזו.שוות זו הקודקודיות 

 ≺ A = 2x − 70° 

 

≻הזוויות  B חיצונית למשולשהיא זווית   הקהה  ∆ABC  ווה לסכום הזוויות  שולכן≺ A ו-≺ C  שאינן

 :  xאת  נשתמש בתכונה זו כדי למצוא צמודות לה.

≺ B =≺ A+≺ C   →   x + 70° = (2x − 70°) + x   →   x + 70° = 3x − 70° 

→  140° = 2x  →  x = 70° 

שמצאנו בסעיף א' כדי למצוא את זוויות  xנציב את ערך  ב.

  .ABC∆המשולש 

הוא שווה   ABC∆ולכן המשולש זו לזו  זוויות הבסיס שוות 

 . BC=ABש: נסיק  .שוקיים

 

 צלעות וזוויות במשולש מתקיים:  זוגעבור כל 

ומול  הארוכה הצלע מהשתיים נמצאת  הזווית הגדולהמול 

 . הקצרההצלע מהשתיים נמצאת  הזווית הקטנה

 . 40°זווית שגודלה  ACואילו מול הצלע  70° ןת שגודלווויז BC-ו ABות מול הצלע ABC∆במשולש 

 .ACמהצלע  ארוכותשתיהן  BC-ו ABהצלעות נסיק ש

 

AC :2הנכונה היא  הטענה, לכן < BC = AB. 
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 :2שאלה 

ונקבל:                                    18נכפול את המשוואה במכנה המשותף א. 
18
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9181
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( ) 10:27030102792703392703 =+→−−=+→+−=+→ mpmpmpmpmp  

ונקבל:    10-נחלק את שני האגפים ב
10

270

10

30

10

10
=+

mp
273ולאחר צמצום:   =+ mp. 

 

נשרטט לפי הנתונים. ניתן לראות בשרטוט כי אורך הצלע הארוכה של המלבן          ב.

 ואורך הצלע הקצרה של המלבן שווה לשיעור   Aשל הנקודה  x-שיעור השווה ל

 . Aשל הנקודה  y-ה

pmהמלבן הוא:  היקף בהתאם ו m-ו pכלומר, אורכי צלעות המלבן הם  22 +. 

3422יח"ר ולכן מתקבלת המשוואה:  34המלבן הוא  היקףלפי הנתון  =+ pm. 

 נפתור את מערכת המשוואות שקיבלנו:  m-ו pכדי למצוא את ערכי הפרמטרים 
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 אגפי המשוואה העליונה ונקבל: שני את  2-בנכפול 
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  נחסר את המשוואה התחתונה מהמשוואה העליונה:
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204   :לולאחר החיסור נקב =m. 

 . m :5=mאת שני האגפים כדי למצוא את  4-נחלק ב

 : pכדי למצוא את  המקוריתנציב במשוואה העליונה 

         →=+→=+→=+ 271527)5(3273 ppmp   12=p  
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 :3שאלה 

הנוסחה לחישוב שיפוע ישר העובר דרך שתי נקודות היא:  א.
12
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xx

yy
m
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=. 

)העובר בנקודות  AOנמצא תחילה את שיפוע הישר  )0,0O ו-( )8,4A     :
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2mהוא:   BO. כלומר, שיפוע AOגדול פי ארבעה משיפוע  BOלפי הנתון, שיפוע 
BO

=→=
2

1
4m

BO
.  

): היא נוסחה למציאת קו ישר באמצעות נקודה ושיפועה )11 xxmyy  :BO. נמצא את משוואת הישר −=−

)והוא עובר בנקודה   2הוא  BOשיפוע הישר  )0,0O  משוואת לכןBO      :היאxy 2=( ) →−=− 020 xy 

 

 .By=8הוא: Bשל  y-יח' אורך ומכאן ששיעור ה 8הוא  x-וציר ה Bלפי הנתון, המרחק בין הנקודה ב. 

 :Bשל הנקודה  x-ונמצא את שיעור ה BOבמשוואת הישר  y-נציב את שיעור ה

4xx28x2y
B
=→=→=   

)הם:   Bכלומר, שיעורי הנקודה  )8,4B. 

 . וכמתואר בשרטוט משמאל ונמצא את משוואת ABנעביר את הישר 

 בעזרת הנוסחה לשיפוע ישר העובר דרך שתי נקודות: ABנחשב את שיפוע הישר 

           →
−

=→
−

−
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84

48
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1m

AB
−=   

)והוא עובר בנקודה   -1הוא  ABשיפוע הישר  )8,4A  :ומכאן שמשוואתו היא 

                                                      ( ) →+−=−→−−=− 84814 xyxy 12+−= xy  

 

 

xy. 1 ג.   עולה ולכן  CO. כפי שניתן לראות בשרטוט משמאל, הישר לא :=−3

 שלילי. COבהכרח חיובי. כלומר לא יתכן ששיפוע הישר  שיפועו         

    2 .xy    2-ו 0.5ששיפועיהם  BO-ו AOעובר בין הישרים  CO. הישר לא: =3

                  CO. לא יתכן ששיפוע 2לבין  0.5צריך להיות בין  COבהתאמה ולכן שיפוע          

 .  2-הוא גדול מ        

    3. 1+= xy :הישר לא .CO  1עובר בראשית הצירים בעוד שהישר+= xy עובר דרכה.  אינו 

    4 .xy  .  1.5יכול להיות  CO, שיפוע 2. בהתאם להסבר של סעיף ג' כן: =5.1

xyבנוסף, הישר             עובר בראשית הצירים כנדרש.  =5.1
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 :4שאלה 

ס"מ. משום שהיקף הריבוע מורכב   80נתון שהיקף הריבוע הוא א. 

 נחשב את צלע הריבוע באופן הבא: ארבע צלעות שוות מסכום 

→= 20
4

80
 

2aS :היא  aא צלעו הוהנוסחה לחישוב שטח ריבוע שאורך  =. 

  ס"מ ולכן נחשב:  20אורך צלע הריבוע הוא 

→= 400202                                                 

 

 מעגל ולכן:  ירבע מורכבת משני רדיוסים שווים שלכל אחת מצלעות הריבוע  

→= 10
2

20
 

 .2rπ=Sהיא:  מעגלהנוסחה לחישוב שטח 

   .שלם עיגולשטח שווה ל ולכן  עיגולמורכב מארבעה רבעי  השטח הלבן

 : ס"מ  10רדיוסו אורך ש שלם עיגולנחשב ישירות שטח  העיגולארבעת רבעי במקום לחשב בנפרד את שטחי 

100π10πS 2 ==  השטח הלבן = 314.16 סמ"ר = 

 

 נחשב את השטח האפור בעזרת חיסור שטחים: 

שטח הריבוע − שטח הלבןה = השטח האפור  →  400 − 314.16 =   = השטח האפור 85.84 סמ"ר

 

 :העיגולאיזה אחוז מכלל שטח הריבוע, מהווה השטח האפור הכלוא בין רבעי נחשב 

השטח האפור 

שטח הריבוע
⋅ 100% =

85.84

400
⋅ 100% = 21.46% 

 

 מעגל ףהיקלס"מ ולכן היקפו שווה  10 מקשתות ארבעה רבעי מעגל שרדיוסםמורכב  השטח האפורהיקף  ב.

 .ס"מ 10שרדיוסו הוא  שלם

rπ2Pנזכיר את הנוסחה לחישוב היקף מעגל:  =. 

 ס"מ: 10עבור מעגל שרדיוסו לכן, 

היקף השטח האפור: )ס"מ( 62.8320102P === ππ    

 

 

  

ס"מ 20 = ריבועהצלע אורך   

ס"מ 10 = רדיוסאורך ה  

סמ"ר 400 = הריבוע שטח  
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 : 5שאלה 

 נתונים שני הישרים:  א.

AB :3+−= xy ו-BC:325.0 −−= xy. 

של  x-משוואות הישר כדי למצוא את שיעור הנשווה בין שתי 

 :Bנקודת החיתוך 

→=→+−=−− 675.03325.0 BBB xxx 8=Bx  

)ניתן היה באותה המידה להציב   y-כדי למצוא את שיעור ה ABשמצאנו במשוואה  x-נציב את שיעור ה

=−+→y:)        5−=By-ולקבל את אותו ערך ה BCבמשוואה  3)8(By   

 .B(8,-5)שיעורי הנקודה הם: לסיכום, 

. זהה x, בעלות שיעור G-ו Bות שעליו, ביניהן הנקודות  הנקודולכן כל  x-מאונך לציר ה BGנתון שהישר  ב.

 .Gx=8ולכן נסמן:   8-ל  של הנקודות על הישר שווה x-לפי סעיף א' שיעור ה

 .Gy=0. נסמן:  0שלה הוא  y-ולכן שיעור ה x-נמצאת על ציר ה Gהנקודה 

 

) למציאת קו ישר לפי נקודה ושיפוע: בנוסחה, ניעזר FGכדי למצוא את משוואת הישר  )11 xxmyy −=−: 

)והוא עובר בנקודה   0.5הוא  FGנתון ששיפוע הישר  )0,8G הישר ומכאן שמשוואת FG :היא 

45.0 −= xy  ( ) →−=− 85.00 xy     

nmxyמהצורה ישר בכל משוואת  )0,(היא  y-נקודת החיתוך עם ציר ה  =+ n.  הנקודהF  היא נקודת

 .F(0,-4)שיעורי הנקודה הם: ולכן  y-עם ציר ה FGהישר  להחיתוך ש
 

 .C(0,-3)ולכן שיעורי הנקודה הם:  y-עם ציר ה BCהישר  להיא נקודת החיתוך ש Cהנקודה  ג.

של הנקודה הגבוהה לבין שיעור  y-הוא ההפרש בין שיעור ה y-המרחק בין שתי נקודות הנמצאות על ציר ה

 :CFשל הנקודה הנמוכה. נחשב את אורך הקטע  y-ה

CFאורך =  y
C

− y
F

=  →   (-3) − (-4) = 1  →    CFאורך  =  1 

 

BDGADFזוגות זוויות שוות:    3. לשני המשולשים ΔBDG~ΔADF( 1ד.    הן זוויות קודקודיות   =

DBGDAF,DGBDFA-ו   .BG-ו AFהן זוויות מתחלפות בין הישרים המקבילים  ==

2 )ΔBEG~ΔCEF זוגות זוויות שוות:   3. לשני המשולשיםBEGCEF   הן זוויות קודקודיות  =

EBGECF,EGBEFC-ו   .BG-ו CFהן זוויות מתחלפות בין הישרים המקבילים  ==

  

A

B

C E

G

D

F )5,8( −

)0,8(

)4,0( −

)3,0( −
1
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 : 6שאלה 

 . ADס"מ =  13ואורך השוק  ΔABD שווה השוקייםנתון המשולש א. 

 .  BDס"מ =  13לכן מתקיים בנוסף: 

כיוון שנתון שהיקף   :שלוש צלעותיוהיקף המשולש מורכב מסכום 

ΔABD  ס"מ נחשב את אורך הצלע  36הואAB :באופן הבא 

P∆ABD = AB + AD + BD → 36 = AB + 13 + 13 → AB = 10ס "מ 

. במשולש שווה שוקיים חוצה זווית  ΔABDמשולש שווה השוקייםב הוא חוצה זווית הראש DEהישר 

 . ABת הצלע א חוצה DEהראש מתלכד עם התיכון ולכן 

 .  AE =BE ס"מ =  5קיבלנו ש: 

מאונך  DEמתלכד עם הגובה ולכן  חוצה זווית הראש ,ΔABD, ולכן גם עבורמשולש שווה שוקייםכל ב

 הוא ישר זווית.  ΔADE. מכאן שהמשולשABלבסיס 

222, מתקיים משפט פיתגורס: cוהיתר  b-ו aבכל משולש ישר זווית, עבור הניצבים  cba =+. 

 . AE=  5וחישבנו את אורך הניצב  AD=  13אורך היתר   נתון ΔAED במשולש

 ונקבל: DEנציב את האורכים האלו במשפט פיתגורס כדי למצוא את אורך הניצב 

AE2 + DE2 = AD2 → 52 + DE2 = 132 → 25 + DE2 = 169 → DE2 = 144 →   DE = 12 

              

בנוסחה לחישוב  DE-ו AEהניצבים  כיאורבאמצעות הצבת  ΔADEישר הזווית  שטח המשולשנחשב את 

 שטח משולש:

   ∆ADE שטח המשולש =
AE ⋅ DE

2
→  

5 ⋅ 12

2
= 30 

 .סמ"ר 30הוא  ADE∆שטח המשולש  לסיכום, 

הוא ΔABCמכאן ששטחו של המשולש ישר הזווית   שווים. ΔABC-ו ΔADEשטחי המשולשים שנתון  ב.

 .ABס"מ =  10סמ"ר ומצאנו כבר שאורך הניצב  30

 נוסחה לחישוב שטח משולש ישר זווית:  נציב ב

  S =
ניצב 1 ∙  ניצב 2

2
→ S∆ABC =

AB  ∙ BC

2
→  30 =

10  ∙ BC

2
→  BC =  6 ס"מ

Sהשטח יהיה:  hואורך הגובה הוא  b-ו aעבור טרפז שאורך בסיסיו הם ג.  =
(a  + b)⋅h

2
    

 :BCEDולכן עבור הטרפז 

SBCED =
(BC + ED) ⋅ EB

2
→  SBCED =

(6  +  12) ⋅ 5

2
 →  SBCED =  45סמ"ר 

 

A

BC

DE

13

13
10

5

5

6

12
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 :7שאלה 

 נתונה המשוואה: 
4

)3)(1(3

4

)3)(2(

2

)2)(1( ++
=

++
+

++ xxxxxx
 4הוא:  4-ו 2הגורם המשותף של     

4 :4-נכפול את שני האגפים ב
4

)3)(1(3
4

4

)3)(2(
4

2

)2)(1(


++
=

++
+

++ xxxxxx
 

2)1)(2()2)(3(3)1)(3( ולאחר הצמצום:  ++=+++++ xxxxxx 

912365462 לאחר פתיחת סוגריים:  222 ++=+++++ xxxxxx 

912310113 לאחר כינוס איברים:  22 ++=++ xxxx 

9121011 משני האגפים :  23xנחסר +=+ xx 

910 משני האגפים :  x11נחסר += x 

 x=1 משני האגפים :  9נחסר
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 :8שאלה 

 את המכירות של יובל.  מתאר המקוטעהקו הרציף מתאר את המכירות של ליעד והקו 

 נסדר את הנתונים בטבלה:

 

 

 
 

 

עד סוף היום המציגה את סך המכירות הכולל של שני המוכרים מפתיחת החנות,   ,העמודה הרביעיתפי לא. 

 .ספרים  500בסך הכל השני נמכרו 

 

היום בו השניים מכרו יחד יותר  לפי העמודה השלישית, המציגה את סך מכירות הספרים ליום מסוים, ב. 

 .ספרים 500בו נמכרו  6יום פרים מאשר במהלך כל יום אחר הוא ס

 

 ביומיים הראשונים יובל מכר מחצית מכמות הספרים שמכר במשך התקופה כולה. (1 ג.

 ספרים שהוא מחצית   400סך של  -ספרים וכך גם ביום השני  200ביום הראשון מכר יובל נכון,   

 הספרים שמכר במשך התקופה כולה.   800-מ  

 במהלך היום השלישי, יובל מכר יותר ספרים מליעד. (2 

 ספרים. 200ספרים ואילו ליעד מכר  100במהלך היום השלישי יובל מכר רק  לא נכון,  

 ספרים. 100ביום שבו ליעד מכר הכי הרבה ספרים, יובל מכר  (3 

  100ספרים. ביום זה מכר יובל  400, בו מכר 6היום בו מכר ליעד הכי הרבה ספרים היה יום נכון,   

 ספרים.  

 ספרים. 1,000עד סוף היום החמישי, מכרו השניים יחד  (4 

 ספרים. 1100מכרו השניים יחד  5עד סוף יום  לא נכון,  
 

 .3-ו 1ההיגדים הנכונים הם לסיכום, 
 

ספרים. אם נסכום את כמות הספרים שמכר בכל יום נוכל  800במהלך התקופה כולה מכר ליעד בסה"כ ד. 

 .מכמות הספרים שמכר במשך התקופה כולה( 400)ליעד מכר מחצית  6/  5/  4/  3 -עד סוף היום הלקבוע ש: 

 
ספרים 

 שמכר יובל

ספרים 

 שמכר ליעד

מכירות  סך

 לאותו יום

מכירות  סך

 מפתיחת החנות

1 200 50 250 250 

2 200 50 250 500 

3 100 200 300 800 

4 100 50 150 950 

5 100 50 150 1100 

6 100 400 500 1600 

 800 800 סה"כ

1 2 3 4 5 6

100

200

300

400

500

600

700

800

כמות  
 ספרים

 יום



 הוצאת ארכימדס                                             ' חותרגול לתלמידי  יצ"ב הכנה לבחינת המ
 

 9עמוד                                        תרגול במתמטיקה לתלמידי כיתות ח'    -הוצאת ארכימדס  ל  כל הזכויות שמורות   ©
 

 :9שאלה 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S הנוסחה לחישוב שטח משולש ישר זווית:   ג. =
ניצב 1 ∙  ניצב 2

2
. 

S∆BCD ולכן:    =
BD ⋅ DC

2
= 96       S∆ABD=

BD ⋅ AD

2
= 54   

S נזכיר שניתן לחשב שטח משולש גם לפי:   =
 גובה⋅בסיס

2
 

   ונציב: n-ב ABאל הצלע  D-ואת הגובה היורד מ m-ב BCאל הצלע  D-מנסמן את הגובה היורד כעת 

     S∆BCD=
BC ⋅ m

2
=96 →

20 ⋅ m

2
=96 → m=9.6          S∆ABD=

AB ⋅ n

2
=54 →

15 ⋅ n

2
=54 → n=7.2 

 

33.67.229.622n2mP                                                                   :היקף המלבןנחשב את  =+=+= 

  .ס"מ 33.6היקף המלבן הוא לסיכום, 

  

  .א
 =BCD סימון 
= 90BDC  נתוןBD  גובה ליתרAC 

 −= 90CBD  
במשולש   180-השלמה ל
ΔBCD 

CBDABCABD  −= 

⇓ 
)90(09ABD −−= 

⇓ 
 =+−= 9009ABD  

 חיסור זוויות 

= 09BDA   נתוןBD  גובה ליתרAC 

−= 09BAD  
במשולש   180-השלמה ל
ΔABD 

∆ABD~∆BCD  
לשני המשולשים שלוש זווית 
 שוות ולכן המשולשים דומים.

 ב.
 נתון BCס"מ =  AB ,20ס"מ =  15

DC = x  ,BD = x - 4 
 4-קצר ב BDסימון + נתון 

 DC-מ ס"מ

לפי הדמיון שהוכח בסעיף א' מתקיים היחס:  
BD

AD

CD

BD

BC

AB
== 

 
 האורכים הנתונים ואת אלו שסימנו ונקבל: נציב בצמד השמאלי את 

→−=→
−

=→
−

= 1643
4

4

34

20

15
xx

x

x

x

x
 16=x  

 שמצאנו ואת הערכים הנתונים בצמד השמאלי: x-נציב את ערך ה

→=→=
12

AD

16

12

BD

AD

CD

BD
9AD =  

A 

D 

C B 
𝛼 

𝛼 

−90

−90

A 

D 

C B 

15

20

x

A 

D 

C B 

16

9

15

20

m

n
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ריבועים או מלבנים ולכן הם תשעת המרובעים שבשרטוט  א.

בכולם נקבל שכל זוג צלעות נגדיות שוות זו לזו )כל הצלעות 

 השוות מסומנות בשרטוט(.

שטח הם שווי אותו האורך והרוחב  בעליבשרטוט כל המרובעים 

 .ומסומנים בשרטוט באותו המספר

  2x - 10הוא  הפנימיקטעים נקבל שאורך המלבן הלבן לאחר חיסור ו BCס"מ =  AB ,8ס"מ =  10נתון 

 את שטחי המרובעים הלבנים:  xנבטא באמצעות  .2x - 8הוא  וורוחב

S1 = (10 − 2x) ⋅ (8 − 2x) = 80 − 20x − 16x+4x2 = 4x2 − 36x + 80  

S2 = (10 − 2x) ⋅ x = 10x − 2x2  

S3 = x ⋅ x = x2  

 השטחים הלבנים הוא: ( סכום 3Sוכיוון שקיימים שני ריבועים לבנים )

S שטחים לבנים = 𝑆1 + 𝑆2 + 2 ⋅ 𝑆3 = (4x2 − 36x + 80) + (10x − 2x2) + 2 ⋅ x2 = 4x2 − 26x+80  

ריבועים S4:יחד ריבועיםארבעת האת שטחם של  xנבטא באמצעות  = 4 ⋅ 𝑆3 = 4 ⋅ x ⋅ x = 4x2                      
        

 ולכן נציב:  הריבועים ארבעת  שטחי מסכום ר"סמ 54-ב גדול בשרטוט הלבנים השטחים נתון שסכום

S4 ריבועים + 54 = S שטחים לבנים ⟶ 4x2 + 54 = 4x2 − 26x + 80  

⟶ 54 = −26x + 80 ⟶ 26x = 26 ⟶  x = 1     

 שמצאנו כדי לחשב את סכום השטחים הלבנים: xנציב את ערך  ב.

S שטחים לבנים = 4x2 − 26x + 80 = 4 ⋅ 12 − 26 ⋅ 1 + 80 =   58 סמ"ר

ABCD:SABCDנחשב את שטח המלבן  = AB ⋅ BC ⟶ 10 ⋅ 8 =                                                      80 סמ"ר 

 את סכום השטחים הלבנים כדי למצוא את סכום השטחים האפורים:  ABCDנחסר משטח המלבן 

S שטחים אפורים = SABCD − S שטחים לבנים = 80 − 58 =   22סמ"ר 

 נבדוק בכמה אחוזים קטן סכום השטחים האפורים מסכום השטחים הלבנים: 

S שטחים לבנים −
p

100
⋅ S שטחים לבנים = S שטחים אפורים ⟶ 58 −

p

100
⋅ 58 = 22 ⟶ −

p

100
⋅ 58 = −36 ⟶ 

A B

CD

1 

2 

3 3 

3 3 

2 

4 4 

x
x

x
x x

x

x
x

x210 −

x28−
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p

100
= 0.6209 ⟶ p = 62.09% 
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 Cוהזווית השמאלית  Cהזווית הימנית  

3180Cולכן:   180-משלימות ל −=שמאלית 

 Aוהזווית הימנית  Aהזווית השמאלית  

2180Aולכן:   180-משלימות ל −=ימנית 

   ולכן נקבל: 180הוא ABCסכום זוויות במשולש  

=−+−+→=++ 18031802180B180CAB  ימניתשמאלית  

=→−=−→=−+→ 180-5B1805B1805360B    

 .5α-180° :3לכן התשובה הנכונה היא  

 

  

−1805

3
3180 −2 2180 −

B

A C
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 הבסיס,  סמן את אורך וכל לבקוביה כל המקצועות שווים ולכן נא. 

 . x-רוחב הבסיס ואת גובה הקובייה ב

  .הצד  פאות 4 שטחי מעטפת הקוביה מורכב מסכום שטח

 חופפות נחשב: כיוון שבקוביה ארבע פאות הצד 

S מעטפת = 4 ⋅ Sפאת  הצד = 4 ⋅ x ⋅ x = 4x2       

סכום שטחי הבסיס העליון והבסיס התחתון.  וגםפאות הצד  4שטח הפנים של הקוביה מורכב מסכום שטחי 

 כיוון שבקוביה שני הבסיסים חופפים נחשב: 

 S2=פנים ⋅ S בסיס + S
מעטפת 

= 2 ⋅ x ⋅ x + 4x2 + 2x2 + 4x2 = 6x2  

 הקוביה לבין שטח המעטפת:נחשב את היחס בין שטח הפנים של 

Sפנים

S מעטפת

=
6x2

4x2
=

6

4
=

3

2
 

 .3:2תמיד  הוא שלה המעטפת שטח לבין הקוביה של הפנים שטח בין היחסלסיכום, 

 

 . נציב במשוואה: המעטפת משטח ר"סמ 32-ב גדול הקוביה  של הפנים שטחב. 

Sפנים = S מעטפת + 32 ⟶ 6x2 = 4x2 + 32 ⟶ 2x2 = 32 ⟶ x2 = 16 ⟶ x = 4   

 . ס"מ 4הקוביה הוא אורך מקצוע לסיכום, 

  

x 

x 

x 
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  :13שאלה 

xלפי הנתון בשאלה נסמן:        א.  =  מחירו של קלסר יחיד

x         יחיד: קלסר של  ממחירו ח"ש 10-ב נמוך יחידה דפדפת של מחירה − 10 =  מחירה של דפדפת יחידה 

3 :         דפדפות ולכן חמשקלסרים ושלושה מוריה רכשה  ⋅ x + 5 ⋅ (x − 10) =  מחיר הקנייה הכולל 

 

יותר  הגבוה תהקנייה הכולל  שעלותש"ח אך סכום זה לא הספיק לרכישה שתכננה. מכאן  150למוריה היו 

3x  :2  לה הוא:אי השוויון המתאים לנתוני השאש"ח ולכן  150-מ( -מ ה)גדול + 5(x − 10) > 150. 

 

30xנתון  ב.  :העלות הכוללת של הקנייה. נציב כדי למצוא את =

3 ⋅ x + 5 ⋅ (x − 10) ⟶ 3 ⋅ 30 + 5 ⋅ (30 − 10) = 190 

 .ש"ח נוספים 40-כדי להשלים את הקניה היא זקוקה לש"ח ולכן   150למוריה היו 
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  :14שאלה 

צורה  ל התואם מייצגת קו ישר xf)(פונקציה ה א.

nmxy הכללית ( n). המספר החופשי  =+

ולכן נקודת החיתוך של   12הוא  xf)( בפונקציה

 תהיה בקרן החיובית.  y-הישר עם ציר ה

 .1מתאים גרף  f(x)לפונקציה לכן, 

 עם ציר   xf)(נקודת החיתוך של  לפי סעיף א' ב.

 בפונקציה: y=0נציב  x-(. כדי למצוא את נקודת החיתוך עם ציר ה0,12תהיה: ) y-ה

9x4x36
3

4x
1212

3

4x
012

3

4x
f(x) −=→=−→=−→+=→+=  

 (. 9,0-היא ) x-עם ציר ה 1ודת החיתוך של גרף נק

 (. ,8-0תהיה: ) y-ולכן נקודת החיתוך שלו עם ציר ה -8הוא  xg)(המספר החופשי בפונקציה 

 בפונקציה: y=0נציב  x-כדי למצוא את נקודת החיתוך עם ציר ה

15x8x120
15

8x
88

15

8x
08

15

8x
g(x) =→=→=→−=→−=  

 (. 15,0היא ) x-עם ציר ה 2ודת החיתוך של גרף נק

בהתאם לנקודות  מראשית הצירים )נקודת האפס( הוא תמיד חיובי ולכן על הציר של נקודה  מרחקה

 את אורכי הניצבים של שני המשולשים בשרטוט:  לחשבשמצאנו ניתן 

 

, מתקיים משפט  cוהיתר  b-ו aבכל משולש ישר זווית, עבור הניצבים 

222פיתגורס:  cba =+. 

המשולשים במשפט פיתגורס כדי   של שנינציב את אורכי הניצבים 

 :לחשב את אורך היתר בכל משולש

)(912)(15225  :1משולש  2222 =→=→+=  יתריתריתר

)(158)(17289 :2משולש  2222 =→=→+=  יתריתריתר

3615129P הוא: 1נקבל שהיקף משולש 
1

0417158Pהוא:   2והיקף משולש  =++=
2

=++=. 

<  P2   :לכן נסיק ש   P1  . 

8
15

8
)( −=

x
xg

12
3

4
)( +=

x
xf

)12,0(

)0,9(−

)8,0( −

)0,15(

1

2

→2

→1

)12,0(

)0,9(−

)8,0( −

)0,15(

1

2

17

15

8
9

1215
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    נתונה המשוואה:
82x

4xx

42x

2xx

x

2xx
2

32

2

34

+

+
=

+

+
+

+
      

     נקבל: מחוברלאחר הוצאת גורם משותף מתאים מכל 
4)2(x

4)x(x

2)2(x

2)x(x

x

2)(xx
2

2

2

3

+

+
=

+

+
+

+
  

 כל אחד משלושת המכנים כדי למצוא את קבוצת ההצבה של המשוואה: של  םמאפסיהנחשב את 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 קבוצת ההצבה נחזור לפתרון המשוואה:לאחר שמצאנו את 

 :נצמצם את כל הביטויים האפשריים
4)2(x

4)x(x

2)2(x

2)x(x

x

2)(xx
2

2

2

3

+

+
=

+

+
+

+
  

 : לאחר הצמצום
2

x

2

x
2)x(x =++ 

נחסר 
2

x
x(x(02 : משני האגפים  =+ 

  .0-חייב להיות שווה לולכן אחד מהם  0-קיבלנו מכפלה של שני גורמים ששווה ל

 המשוואה:האפשריים עבור פתרונות  הכדי למצוא את   0-נשווה כל גורם בנפרד ל

 

                                                                     02)x(x =+   

 

                          02x =+                            0x
1
=                            

        2x
2

−= 

 

  .אין פתרוןולכן נסיק שלמשוואה  אינם נמצאים בתוך קבוצת ההצבהשני הפתרונות שקיבלנו 

 מדובר על סכום של שני ביטויים חיוביים ולכן הוא לעולם לא יתאפס. 

  אין השפעה על קבוצת ההצבה.
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   :16שאלה 

 BCמייצג את אורך מקצוע הבסיס  xהנעלם  א.

 שאר מקצועות התיבה.  אורכי  ומבוטאים בעזרתו 

כיוון שכל אחד מהביטויים הללו מייצג אורך עליהם 

 להיות חיוביים. לכן חייב להתקיים:

BC :x0עבור המקצוע    • . 

AB :x200עבור המקצוע    • −  20ולכןx . 

BC :x80עבור המקצוע    • −  8ולכןx . 

8x0הוא:   xכאשר נאחד את שלושת התנאים האלה נקבל שטווח הערכים האפשרי עבור  . 

 .x=   7 יתכן ש: :1היא היחידה התשובה הנכונה האפשרויות בסעיף,  4לכן, מבין 

 

x20ABלפי השרטוט:   ב. x8BFוגם  =− −=. 

כיוון שצלעות נגדיות  AG  =BFוגם  FG  =ABמתקיים:  ABFGהפאות בתיבה הן מלבניות ולכן עבור 

 במלבן שוות זו לזו.  

 את היקפו: ונחשב ABFGנחבר את אורכי צלעות המלבן 

4x56x)(8x)(20x)(8x)(20AGBFFGABP
ABFG

−=−+−+−+−=+++=  

4x56הוא:  ABFGהיקף הפאה לסיכום,  −. 

 

לאפשרויות הנתונות ונפסול את אלו עבורם נקבל ערך  ABFGנשווה את הביטוי המייצג את היקף הפאה  ג.

x  8שאינו תואם את טווח הערכים שחושב בסעיף א' לפיוx0 : 

1 )604x5644x =−−=−1x  לטווח הערכים שחושב. לא מתאים  . =−

2 )484x5684x =−−=−2x  לטווח הערכים שחושב. מתאים   .=

3 )204x56364x =−−=−9x  לטווח הערכים שחושב. לא מתאים  . =

4 )564x5604x =−=−0x  לטווח הערכים שחושב. לא מתאים  . =

 

A B

CD

EH

FG

x

x−20

x−8
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 .ס"מ 48יכול להיות  ABFGהיקף הפאה  :2היא היחידה התשובה הנכונה   לסיכום,

 

 

 :17שאלה 

 כמתואר בשרטוט.  Cנסמן את הנקודה  .ABס"מ =  11ון נת

  .x - 11  =ACולאחר חיסור קטעים נקבל ש:  x-ב BCנסמן את אורך הצלע 

2aS :היא  aא צלעו הוהנוסחה לחישוב שטח ריבוע שאורך  =. 

 ולכן נקבל:  x  - 11הוא  2ריבוע אורך צלע  

                                           22

2
x22x121x)(11S +−=−=                    

                        

2                                                   ולכן נקבל: xהוא  1אורך צלע ריבוע 

1
xS = 

 . 1סמ"ר משטחו של ריבוע  55-דול בג  2שטחו של ריבוע נתון ש

   :xנציב את הנתונים במשוואה כדי למצוא את 

→−=−→=−→+=+−→+= 6622x5522x12155xx22x12155SS 22

BDECACFG
3x =  

 

 . ACס"מ =  8-ו BCס"מ =  3 שמצאנו ונקבל: xנציב את ערך 

  ACFGנקבל בריבוע   כיוון שבריבוע כל הצלעות שוות זו לזו

 .CEס"מ =  3 -ש BDECובריבוע  CFס"מ =  8 -ש 

 .EF = CF – CE = 8 - 3 = 5   :בעזרת חיסור קטעים EFנחשב את אורך 

 

 כעת נחשב את היקף הצורה כולה:

388853311AGFGEFDEBDABP =+++++=+++++=  

 .ס"מ 38היקף הצורה כולה הוא לסיכום, 

 

  

BA 8 3C

DE

FG

8

8

3 3

3
5

BA

1

2

x-11 xC
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 :18שאלה 

 .נכון :1 הוא  COהישר שיפוע .א

הנוסחה לחישוב שיפוע ישר העובר דרך שתי נקודות היא: 
12

12

xx

yy
m

−

−
=. 

 בנוסחה למציאת שיפוע  O-ו Cנציב את שיעורי הנקודות  

=1                                     הישר ונקבל:
CO

m→==
−

−
= 1

3

3

03

03
CO

m 

 

 .לא נכון :1-מ גדול  ACהישר שיפוע .ב

 :עולים ישרים  צמדעבור כל 

הוא בעל  (יותר התלולעלייה יותר ) גבוהשקצב העלייה שלו  הישר   •

   הגדול מהשניים.השיפוע 

הוא בעל  (יותר נהמתועלייה יותר ) נמוךקצב העלייה שלו  שהישר   •

 . מהשניים קטןההשיפוע 

. OCולכן השיפוע שלו קטן משל  OCמשל הישר  ונמוך ACניתן לראות בשרטוט שקצב העלייה של הישר 

 .1-גדול מ ACולכן לא ייתכן ששיפוע הישר  1הוא  OCשיפוע הישר 

 

 .נכון :1-מ גדול  BCהישר שיפוע .ג

, ניתן לראות בשרטוט שקצב העלייה של  להסבר של סעיף ב' םתאבה

 . OCולכן השיפוע שלו גדול משל  OCמהיר משל הישר  BCהישר 

 .1-גדול מ BCולכן שיפוע הישר  1הוא  OCשיפוע הישר 

 

 .נכון :-3 להיות עשוי  ABהישר שיפוע .ד

 שלילי. ששיפועו  ניתן לקבועיורד ולכן  ABהישר ניתן לראות בשרטוט ש

בהחלט   ולכןעל הנקודות עצמן מעבר לכך שהשיפוע שלילי אין מידע נוסף 

 .3-הוא  ABייתכן ששיפוע הישר 

 

 . ד'-: א, ג' וןההטענות הנכונות  לסיכום, 

A

BO

)3,3(C

A

BO

)3,3(C

A

BO

)3,3(C

A

BO

)3,3(C

)0,0(
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  :19שאלה 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ΔACBΔFDB  נתון 

BACBFD  = 
זוויות מתאימות במשולשים 

 (זחופפים )

ABBF = 
צלעות מתאימות במשולשים 

 חופפים

BF
2

1
FC  BFאמצע  Cנתון  =

AB
2

1
AD  ABאמצע  Dנתון  =

       

 ADFC  ( צכלל המעבר ) =

= 90FDB        = 90ACB 
  ABCΔהמשולשים נתון ש

 הם ישרי זווית  FBDΔ-ו

                                         
= 90EDA       == 90ECF  ( ז) משלימותזוויות 

       
ΔEDAΔECF   ז .צ.זלפי משפט חפיפה 

       

DECE = 
צלעות מתאימות במשולשים 

 חופפים

A B

C

F

E

D
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  :20שאלה 

כדי למצוא כמה אחוזים מהמצביעים בחרו במפלגה א' נבדוק   א.

%17%100       :5,000מתוך  850הם כמה אחוזים 
000,5

850
=  

 .מהמצביעים 17% בחרו במפלגה א'

כדי למצוא כמה אחוזים מהמצביעים בחרו במפלגה ה' נבדוק 

%30%100   :5,000מתוך  1,500 הםכמה אחוזים 
000,5

500,1
= 

 .מהמצביעים %30 בחרו 'הבמפלגה 

את אחוז המצביעים לשאר   100%-כדי למצוא כמה אחוזים מהמצביעים בחרו במפלגה ד' נחסיר מ

 המפלגות:

100%- '(אמפלגה  + 'במפלגה  + 'גמפלגה   + 'המפלגה  ) = 

= 100% - (17% + 20% + 13% + 30%) = 100% - 80% = 20% 

 .מהמצביעים %20 בחרו 'דבמפלגה 

 מהקולות ולכן מספר הקולות שקיבלה כל מפלגה שווה. 20%-מפלגה ב' וגם מפלגה ד' זכו בעדן צודקת,  ב.

( והמפלגה עם אחוז הבוחרים הנמוך ביותר 30%הגבוה ביותר היא מפלגה ה' ) המפלגה עם אחוז הבוחרים ג.

 .ה'לבין מפלגה  ג'פער הקולות הגדול ביותר הוא בין מפלגה  ( ולכן: 13%היא מפלגה ג' )

 :( יש רק שילוב אחד אפשרי של שתי מפלגות, שיוכלו יחד ליצור גוש שלטון1 ד.

 מהקולות.  60%מפלגות שמאגד בתוכו  2, לא קיים שילוב של נכוןלא      

 :( כדי ליצור גוש שלטון יש לחבר יחד לפחות שלוש מפלגות2

  עובר את  לא  אחת בלבד( עם מפלגה אחרת 30% -שילוב של המפלגה הגדולה ביותר )מפלגה ה'  כל ,נכון     

 כלומר, יש להוסיף למפלגה ה' שתי מפלגות נוספות.  מהקולות.  60%   

 :ה' הוא ההרכב הקטן ביותר שביכולתו להרכיב גוש שלטון-ג'-( גוש מפלגות א'3

         מהקולות. 60%מאגד בתוכו בדיוק המתואר שילוב ה מפלגות ו 3יש לחבר לפחות  2לפי סעיף  ,נכוןלא      

  ולכן אינו יכול להרכיב גוש שלטון.  60%-כלומר, אינו גדול מ     

 : לטון משלוש מבין המפלגות האחרות( אם מפלגה ה' איננה בגוש השלטון, ניתן להרכיב גוש ש4

כל אחת(       20% -ד' -מפלגה ה' )מפלגות ב' ואחרי גם אם נחבר את שתי המפלגות הגדולות ביותר  ,לא נכון     

 או   17% -מהקולות. לא ניתן לחבר אליהן אף אחת מבין שתי המפלגות הנותרות )א'  40%נקבל רק     

 .מהקולות 60%( כדי ליצור גוש שמכיל לפחות 13% -ג'     

  

'א
 מות

ספר 
 ים

 ב'

 ג'
 ד'

 ה'

850

%20

%13

500,1

17%

30%

20%
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 :21שאלה 

 המשוואה: נתונה 
6

1)5x(x

3

2)1)(x(x

2

1)2)(x(x +
=

−+
+

−+
 6הוא:   6-ו 3, 2הגורם המשותף של     

6 :6-נכפול את שני האגפים ב
6

1)5x(x
6

3

2)1)(x(x
6

2

1)2)(x(x


+
=

−+
+

−+
 

5x(x2)1)(x(x21)2)(x(x3(1 ולאחר הצמצום:  +=−++−+ 

5x5x2)x(x22)x(x3 לאחר פתיחת סוגריים:  222 ==−−+−+ 

5x5x42x2x63x3x פתיחת סוגריים:עוד לאחר  222 ==−−+−+ 

5x5x10x5x לאחר כינוס איברים:  22 ==−+ 

5x10x משני האגפים :  25xנחסר  =− 

4x10 משני האגפים :  xנחסר  =− 

2.5x את שני האגפים : 4-נחלק ב −= 
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  :22שאלה 

 '.מ 8 הוא BGNF הריבוע היקףנתון ש

 צלעות שוותארבע משום שהיקף הריבוע מורכב מסכום 

  נחשב את צלע הריבוע באופן הבא:

→= 2
4

8
→                                         

1082FCBFBC:  רוחב המגרשולכן נוכל לחשב את  CFמ'= 8 נתון =+=+=. 

ABCD  מלבן ולכן הזוויתC  היא זווית ישרה. נתון שהישריםEF ו-DC  הזווית  גם מקבילים ולכןF 

 .180-זוויות חד צדדיות המשלימות למדובר על ישרה משום ש

שבו שלוש זוויות ישרות ולכן  MPFCקיבלנו את המרובע . MPאת הגובה  ENנוריד אל הישר  Mמהנקודה 

 .                           צלעות נגדיות במלבן שוות זו לזו ולכן: הוא מלבן.

זוויות ישרות. צלעות נגדיות במלבן   3 קיימותהוא מלבן כיוון שגם בו  EPDM. המרובע DMמ'= 5נתון 

  .                     זו לזו ולכן: שוות

 :PNכדי לחשב את אורך הניצב  ΔMPN. נשתמש במשפט פיתגורס במשולש ישר הזווית MNמ'= 17 :נתון

15PN225PN28964PNMNPMPN 22222 =→=→=+→=+  

EN :20155PNEPENאורך נוכל לחשב את  =+=+=. 

 .                                 לכן:עות נגדיות במלבן שוות זו לזו זוויות ישרות ולכן הוא מלבן. צל AGNE  3במרובע

AB :22220GBAGABאורך נוכל לחשב את  =+=+=. 

 

 :BCוהרוחב  ABבעזרת האורך  ABCDשטח המלבן נחשב את 

2201022BCABS
ABCD

===   

 :PMוהגובה  ENבעזרת הבסיס  ΔENMנחשב את שטח המשולש  

80
2

820

2

PMEN
S

EMN
=


=


=


 

 

 לנחות בחלקה האפורה נבדוק מה החלק היחסי שלה מתוך כלל המגרש ונקבל:  ההסתברות כדי לחשב את 

11

4

220

80

S

S

ABCD

EMN ==  

:  איההסתברות לנחות בחלקה האפורה ה, לסיכום
11

4
. 

מ' 2 = הריבועצלע   GB=BF=2 

MP = '8 מ 

AG=EN= מ'  20 

EP= מ'  5 

20

𝑃 5

5

15

8
17

8

2

2
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  :32שאלה 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :180יהיה  BAE-ו ACB ,DACנבדוק האם ייתכן שסכום הזוויות ב.

=++−→=+++ 18022390180BAEDACACB   

=→=+→ 9018090   

=קיבלנו ש:  90  הזווית  ולכן= 270BAC.  

 ולכן נסיק שלא ניתן להרכיב משולש שאלו הן זוויותיו.  180-הדבר לא ייתכן כיוון שסכום זוויות שווה ל

 א.
= 90B ,3βBAC = נתון 

βEACDAEBAD ===  
  ADשהישרים נתון 

מחלקים את הזווית  AE-ו
BAC  לשלוש זוויות שוות 

1) 

β90ADB −= השלמה ל-180  במשולש 
ΔADB 

β90β)(90180ADE +=−−= 
   זוויות צמודות משלימות

  180-ל
2) 

2β90AED −= השלמה ל-180  במשולש 
ΔAEB 

3) 

3β90ACB −= השלמה ל-180  במשולש 
ΔABC 

A

B

C

D

E







−90

+90

290 −

390 −


